

DUNÁNTÚLI HAZÁNK

Keresztény kisgazda- és földmives-párti politikai lap.

Helykirodd: Pápa, Jókai Mór utca 15.
Telefonszáma: 14.
Előfizetési árak: egész évre 160 K, félévre 80 K,
negyedévre 40 K, egy hónapra 13-30 K, egyes száma 2 K.

Felolós szerkesztő:
ZSILAVY SANDOR.

A keresztény kisgazda- és földmives-szövetség
hivatalos lapja.
Megjelenik minden pénteken és vasárnap.

Szemle.

Magyarországot, ezt a „tejjel-mézszel folyó Kánaánt,” igen nagy számban árasztották el a zsidók. Éppen mert tejjel-mézszel folyó Kánaánnak keresztelték el ezt a vérzőnővel megszerzett és megtartott szegény országot, mert ők oly mohóságával ránk magukkal és szomszédjainkkal a ná hávis, asztoba, buta túrócsükkre, amely számításainknál nagy dolog volt a részükre, mert csakis így volt lehetséges, hogy ők a manuk számára egy második Palesztinát szerezhesse nek. Amiből ők megjelendek, mint szabad polgárok, rögtön jelenkeztek a magyar társadalomban és állami életünkben a betleges tömegek. A betegség megállapítása természetesen ilyen társadalmi és állami létszám bajoknál igen nehéz, mert oda tapasztalt, élesen látó szem kell, a gyógyítása pedig — sajnos — még sokkal nehezebb. A zsidó mindenütt ott esőrtet a felszínen, bármily szüntelen, meghamisítja a közvéleményt önmagáról mind-aféle farizeus, szofista állításokkal, s mi azokat rendszeren együttműködés meggyújtással, mondhatni csendes butasággal készpénznek fogadjuk el, s nem vesszük magunknak azt a fáradságot, hogy a zsidót leszállítsuk részszóparipjáról, megfosszuk hamis értékétől, s eredeti, valódi értékére szállítsuk és szorítsuk vissza. Nem! Ezt nem tesszük. Hanem gyáván félreállunk és félreállunk az utból, s engedjük a liberalizmus köpenye alatt nyakunkra hozni a kommunizmus orvületét, amikor fűcsögös szája zsidó-gyerekek dirigálták a magyart. Örök szegénye marad a szerencsétlen nemzetnek, hogy meghunyászkodva tartsa hónapokon keresztül Kun-Kohn Béla és zsidó próbékjeinek gazságait, akik lelkiismeretlen könnyelműséggel játszottak koronával, vérrel, élettel, kultúrával, mindennel, amit egy nemzet ezeréven át verejtékkel épített, ápolott és megtartott. A fő-zsivány, az angolkóros Kun Béla — mint a tíviró hozza, — vérszomját, melyet nálunk nem tudott ki-elégíteni, az orosz parasztok ezreinek leggyilkoltatásával pótolja. Megállapított tény, hogy Krimben több mint 11 ezer halálos ítéletet írt alá ez a szörnyű bestia. Mi lett volna itt, ha tovább garázdálkodhattak volna nálunk a gazok! Azt hirdették, csak annyi keresztényt hagyának meg, amennyi elégéség ahhoz, hogy a zsidók cipőjét kipuolja. Hogy tervük nem sikerült, nem rajtuk múltott. Nem is bocsátjuk meg nekik soha, de az Isten sem. Mind bitang, hazafülvő gyámszámgar, aki — elfeledve gazságait — ismét a zsidók jármába hajítja még tisztességes tőknek sem való fejét.

TÁVIRATOK.

Sajónyúrástól.

A jövátételi bizottság jegyzéke a német kormányhoz.

Bécs, dec. 3.

(M. T. I.) A jövátételi bizottság a Temps értesítése szerint, jegyzéket intézett a német kormányhoz, melyben igen határozott formában beszél szöve a januárban és februárban esedékes fizetéseket, valamint Németország általános helyzetét és a német kormány pénzügyi politikáját.

Angol és sinnefein delegatusok tanácskozása.

London, dec. 3.

(M. T. I.) Tegnap éjjel az angol képviselőházi és a sinnefein delegatusok a külügyminiszterium épületében mintegy éjfélig ültek együtt tanácskozáson, amelyen a megvalósítandó javaslatokat vitatták meg. Az értekezlet résztvevői ezután külön-külön ültek össze és mintegy éjjelután 2 óráig tartott, míg a két delegáció megszövegezte a javaslatokat. Ezután az angol kormány javaslatát átadták a sinnefeineknek. A két delegatus azonnal Dublinba utazott velük. Bár szigorúan titokban tartják a legújabb javaslatokat, kiszivárgott hírek alapján a lapok mégis foglalkoznak a javaslatokkal. Úgy tudják, hogy a javaslatok Irország déli részén a dominium jellegű fogják megadni, egy második kamarával együtt. Ulsternek joga lesz valamivel későbbben csatlakozni ehhez a második kamarához, mely azután Irország parlamentje lesz. Úgy tudják, hogy a sinnefein vezeték holnap reggel gyűlnek össze az új tervek megbeszélése végett és azt remélik, hogy válaszuk legkésőbb hétfőig az angol kormány kezében lesz. Úgy tervezik, hogy amennyiben kedvező fogadtatásra talál a javaslat, azt már kedden továbbítják az ulsterieknek, ha azonban a sinnefein vezeték olyan kikötéseket tennének, melyek voltaképpen a javaslat elutasítását jelentenék, nem is kerülhet sor az ulsteriekkel való megbeszélésre.

Az angol pénzügyi hatóságok és a német kártérítés.

Bécs, dec. 3.

(M. T. I.) A Neue Freie Presse londoni jelentése szerint az angol pénzügyi hatóságok még mindig a német kártérítés kérdésével és a moratorium tervével foglalkoznak.

Megkőserosodott

(—y) a kisgazdapárt. A baranyai választáson megválasztották kisgazdapárti programmal Mándi Samut. Nem sokára elnyeri ezt a babért Singer-Szemző úr, nagyatádi Szabó István volt titkara is. Gyönyörű társaság. És még meri ezek után valaki a mi szemünkbe vágni, minek tesszük ki, hogy „Keresztény” Kisgazda és Földmives Szövetség! A kisgazdák mind keresztények! Lám, hogy nem keresztények! Mert azt csak nem hiteli el velünk senki sem, hogy Mándi, a Samu, keresztény, ha mindjárt nyakig mártották is szenteltvízbe. Botból turulya, kutyából szalonka nem lesz soha.

Mit várhatunk egy ilyen összekevert, megkőserosodott kisgazdapárttól, amelyben Károlyi volt kormánybiztosai és a lettint liberálisznak szegény-legényei gajdolnak leghangosabban.

Hogy mit várhatunk ezektől a hóbölyög liberálisoktól, arra nagyon egyszerű a felelet, ha visszanézünk arra a pár gyászos évtizedre, amikor a liberalizmus itt tobzódott e szerencsétlen nemzetben. Maradványai legjobban láthatók Budapesten, amelyből a rongyások felemelésevel rövid idő alatt teljesen zsidó Budapest csináltak; ahol az élet, a vagyon, autó, selyem-cafrang, fényes paloták mind-mind zsidóké lettek.

Nézünk a dús, a zabáló, a harácsoló, a bőség vad kánkánját járó sziriai Budapest mellett a magyar Budapestet. Nézd a teát ebédelő magyar tanárt, a hőkaparó magyar tanítót, a cipőfoltozó magyar birót, nézd a vagonok sápadt lakóit, néma éhezőit. Ők Erdély, ők a Felvidék, a Délvidék elkorbácsolt magyarjai, a szerencsétlenek, hát szenvedjenek, hát pusztuljanak éhen. Ha Galicia tetves rablói volna nek, nem lehetne ilyen sorsuk, mert ordítana az ántánt, visítana a Mándi Samu féle liberális kisgazdapárt, Balhazár szívéből folyna a könny, mint a pezsgő a lipótvárosi tivornyákon: a jogrendért.

A magyarságot zsellérsorba szorította a megváltó zsidó liberalizmus. Ha teljes erejéből feltámadhat, akkor pedig letiporhat mindnyájunkat a sárba, kieszi kezünkéből az utolsó falatot is. Ezt várhatjuk a Mándi Samu által megkőserosodott liberális kisgazdapárttól.

Mi pedig nem ezt reméltük tőlük. Mi egy új honfoglalást vártunk. Azt vártuk, hogy visszadják az országot azoknak, akik századok nehéz munkájával vásárolták meg, akik a vér, a szenvedés súlyos árát fizették érte. Megbírköznek az emésztő „idegenek,” mert ha most le nem teperjünk, ötven év múlva csak cseléd és rab-szolga lesz magyar Magyarországon. Súlyos tragédia, ha a háború véres rablásával, a gyilkolás erejével veszik el országunkat. De ebben az esetben még mindig lehet remélni egy történelmi feltámadást. De mi botorul, gyáván és gazul hagyjuk, hogy a zsidó liberalizmus el-

zsebmessze az országot, megmérgezze, idegenné, ellenapessé tegye. Kis hátulgombolós néciók, félvad fajok háttan hoznak törvényeket saját fejlődésük védelmére, kiüldözik a szeszélyes idegent, magukévá koozzák a földet, minden téren merik biztosítani érdekeiket. És mi ezer év nagyszerű teljesítménye után, mi, akik nem tartozunk senkinek és akiknek egész Európa tartozik, minden gazságot törve és, gyáván nézve, hogy vágják el minden életerünket, térdén állva, remegve nyavalygunk az ember-telen ántánt felé:

Látod, ántánt néni, mi jó fiuk vagyunk, látod, mi ölhetet kézzel nézzük, hogy azok, akik rajtunk hisznek, kiraboljanak, elorozzák országunkat és ráadásul még gaz rágalmakat szórjanak ránk a világ előtt. Mert az mellékes, hogy meggebedjünk, a fő az, hogy jó fiuk legyünk a szenvedésben. Így vergődünk nyomorultul a Mándi Samus, megköseresodott kiscsapatárunk mellett. Oh mikor lesz megint tisztesség magyarnak lenni!

„Csönke Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!”

Sopron és vidékéért megindult a küzdelem.

Az ezeréves Hungária eljutott kálváriajárásának legkeserűbb állomásához. Ausztria nagy diadallal jelenti, hogy volt szövetségeseinek, védelmezőjének és táplálójának testéből kiszakított területdarabot végre megszállotta vörös csapataival és halódó teteméhez kapcsolta.

Az egész világ érzi, hogy az új osztrák köztársaság a legdicstelenebb vég, az utolsó fölösztás stádiumában van. A volt császári Bécs, mely ma szervezett vörös martalócaival az osztrák politikai életet irányítja, végigkoldulta az összes nemzeteket Nyugat-Magyarország miatt. Bécs, az általánosság vált szójárás szerint Európa szemétdombja; ahol menedéket talál a Kelet és Nyugat összes sörpédéke. És ez a minden ízében megromlott város ki akarja terjeszteni hatalmát a szorgalom, a becsületesen kitartó munka hajlékaira. A Nyugat-Magyarország akácos, pirosfedelees falvaira, hogy ott elültsse a nemzetközi Marxista „osztályharc” és a mindent fölperzselő kommunizmus tüzfészkeit. A magyarság megtett mindent, hogy megmentsse ezeréves keresztül hozzáfűzött osztályosait e szomorú és végromlás jelentős sorsától, de az úgynevezett béke ezt megghiúította.

Az igazság, melyet Velencében a magyarság küldöttei képviseltek, a még mindig gyűlölettel teleült európai légkörben nem tudott teljes mértékben érvényesülni, csak egy pontban jutott szóhoz ott, hoi a békekötés igazságtalansága a legkirívóbb volt, Sopron és környékén megengedie, hogy a lakosság lejelemibb jogát gyakorolhassa, maga dönthessen a kérdés fölött, hová akar tartozni, melyik államhoz akarja kötni sorsát, a halálos végromlással küzdő újhoz, vagy az ezeréves igazságában bizó, mindig szerető hazájához, melynek hantjai ősei hosszú sorának sírját takarják!

Nyugat-Magyarország népe mindig megmutatta, hogy a hazája iránti kötelességét az utolsó percig teljesíti, megmutatta fegyverrel kezében. Bizonyosak vagyunk abban, hogy még fogja mutatni most is, amikor tanubizonyosságra hívják az őket felnevelő, tápláló ezeréves hazájának igazsága mellett. A magyar nép ezer év óta megszokta, hogy karddal kellett hazája testét megvédeni, most a szavazatótól függ a drága föld. Tudjuk, hogy mindenki ott lesz, akit hívott a „Haza.”

A gazdák a földvagyonsváltás-fizetés elhalasztását követelik.

A „Keresztény Kisgazda és Földmives Szövetség”
erélyes hangu beadvánnyal esatlakozott a mozgalomhoz.

(—) Megirtuk, hogy a vagyonsváltást dec. hó 7-ig be kell fizetni az adóhivatalnál. Dec. hó 7-ig a befizetés 1000 K-ás buzaáron történik, azonban ez idő után a buza napi ára lesz az irányadó. A kisgazdák nagy része még eddig nem fizette be, de nem is fizethetne volna be a vagyonsváltást, mert a törvény erre vonatkozó rendelkezéseit sem ismertették meg velük, azt sem tudták, hol kell azt befizetni, sőt mint tudjuk, még az adóhivatalok is csak az utóbbi időben lettek átadva a vagyonsváltás elfogadására.

Ilyen körülmények között jogos a kisgazdák ama kérése, illetve követelése, hogy

1. a vagyonsváltás fizetésének határidejét tolják el december 27-ig;
2. ne csak azokra vonatkozzék az ezer koronás ráta, akik az egész vagyonsváltást lefizetik (amelynek összegét ma még senkinek

ismeri), hanem a folyó évben teendő ráttak is ugyanilyen kúcs szerint lehessen kifizetni;

3. rendelje el a pénzügyminiszterium, hogy ne csak az adóhivatalokban, hanem már helyben, a község előjáróságánál is eszközölhető legyen a fizetés.

Varga, pénzügyminiszteriumi államtitkár kijelentette, hogy a határidő eltolásába semmi szin alatt nem megy bele.

Most álljon talpára a kisgazdapárt. Ma már megszavazta a vagyonsváltást, legalább annyit tegyen meg, hogy a gazdák önhibájukon kívül ne legyenek kénytelenek két-háromszorosát fizetni annak, ami egyszeresével is tethet jelent kisgazdáknak.

Elvárjuk tőlük, hogy az államtitkár úrral szemben is energikusan megvédik a keresztény kisgazdák érdekeit.

Hiszek egy Istenben.
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni örök Igazságban.
Hiszek Magyarországi felamatásában.
Amen.

Méltányos intézkedések az adózásnál.

Valutánknek különösen az utolsó két évben bekövetkezett rohamos súlyrdése az adózás terén sok törvényes intézkedést tett használhatatlanná. Különösen a jövedelemadónál, de a jövedelmi adónál is már elvultnak látszik az adómentes létmínimum megállapítása. Vagyonsváltadónál 20.000 K-n feletti vagyonok már adó alá esnek, jövedelemadónál pedig a 10.000 koronás jövedelmek. Ilyen vagyona, illetőleg jövedelme a folyó évben, de az éimult esztendőben is, már csaknem mindenkinek van. A törvény ezeket a minimumokat eredetileg még jó valutában, majd nem aranykoronákban értette. A törvény betűihez való merev ragaszkodás most az adózást nagyon igazságtalanná tenné. Így értesülünk, hogy illetékes helyen azzal a tervvel foglalkoznak, hogy ezek a ma már használhatatlan paragrafusok a gyakorlatban enyhíthessenek, különösen olyanokkal szemben, akik csekély vagyonuk és jövedelmük miatt az adókvetést nem tudnák elviselni.

A munkásokkal szemben például a jövedelemadókvetést csaknem az egész vonalon el fogják ejteni, holott tudvalevő, hogy jövedelmük ez évi 10.000 K-t fölléttlenül minden esetben meghaladja. A vagyonsváltadónál általában az ingatlanok értékét fogják lényegesen a forgalmi érték alatt megállapítani, minek folytán a mai rossz valutában, nagy összegekben kifejezésre jutó kis vagyonok mentesülhetnek a vagyonsváltadónál. A vagyonsváltadónál továbbá a hozadáki értéket a gyakorlatban szintén mellőzni fogják, mivel ennek alkalmazása, különösen a mezőgazdákánál, rendkívül szigorú lenne és sokszor lehetetlenségekre vezetne, mert például egy hold földnek évi 3000 K tényleges jövedelme mellett a hold földnek értéke a jövedelem huszszorosában, vagyis 60.000 K-ban lenne megállapítandó, ami sok helyen lényegesen meghaladja a forgalmi értéket is. A méltányos és az adózó közönség érdekét szem előtt tartó rendelkezések kiadása a pénzügyigazgatóságok részére folyamatban van és ezek az 1920. és 1921. évi jövedelem- és vagyonsváltó kvetése során már életbe is fognak lépni.

A műtrágya drágulása.

A fővárosi lapok szerie hangoztatják, hogy a vámpolitikában magas szántételekre van szükség, különösen olyan cikkeknél, amelyeknek ócsó vántétele mellett való behozatala a magyar termelést megölné. Ha elfogadnák ezt a lapok által felállított tételt, igen körülményesen kellene meghatározni azon tárgyakat, melyekre lennének súlyos adók kiszabandók és mely tárgyaknak és anyagoknak behozatala lenne megkönnyítendő. Előmozdítandó volna elsősorban azon tárgyak behozatala, amelyeket itthon termelni nem tudunk és gyártásukhoz az összes nyersanyagszükségletet külföldről kell beszerezni.

Igy vagyunk a műtrágyával is. Bármennyire tiszteltetreméltóak legyenek is a törekvések, de nem látjuk indokoltnak a műtrágyatermelés szorgalmazását Magyarországon, akkor, amikor az ahhoz szükséges anyagok egyáltalában csak messze külföldről szerezhetők be és amikor a külföldről behozott műtrágya az itthon előállítotttal sokkal olcsóbbba kerül. Helyes fellogás az, hogy a belső szükségletkiegítés függ etleníttessék a külföldi piactól, azonban ezt a tételt végletelig forszirozni nem lehet, mert olyan állam nincs, amely lakosságának összes szükségletét belsőldről tudná fedezni. E politika mellett a műtrágya az utóbbi hetek alatt olyan horribilis mértékben megdrágult, hogy azt sem a kis-, sem a közép-birtok már megfizetni nem tudja, holott pedig éppen ezeknek volna reá szükségük. Ma csak az olyan nagybirtokos használhatja azt, amelyik a legfejlettebb mezőgazdasági iparral rendelkezik. A mezőgazdaság pedig nagyon érzi a hatását a háború alatti kiuzsorázásnak és nagyon fontos volna, hogy olcsó műtrágyával a föld táp-ereje valamennyire is javíttassék.

Jókai Mór utca 15. szám alatti emeletes ház

szabadkézből eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Pápa közelében
20—25 hold föld
megvételre kerestetik.

— Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. —

Ventillátorok.

Dinamók.

Kapcsolótáblák.

SOMOGYI JÓZSEF

elektrotechnikai vállalata és műszaki irodája — Pápa, Felső Hosszu-utca 7. szám.

Villanszereléseket, átalakításokat s mindentel, szakmába vágó javításokat eszközölök.
Malmok, gazdaságok villanyvilágítására való berendezését szonnal végrehajtom. Költségvetéseket és rajzokat kidolgozok,
Csengők. Fűző- és fűtőkészülékek. Házitelefón.

— **Ngomorognak a délamerikai magyar kivándorlók.** Megbízható forrásból kapott értesülés szerint Délamerikába kivándorolt magyar honosaink a legnagyobb nyomorban és nélkülözésben ének. A jelenleg ott uralkodó gazdasági és munkakrizis következtében munkaalkalmat nem találnak és így megélhetésüket sem tudják biztosítani. Főképpen az utóbbi időben igen sok magyar kivándorló érkezik oda, akiket lelketlen ügynökök csábítanak ki azzal az ígéréssel, hogy még utazási költségeiket is megtérítik és hogy azonnali elhelyezést nyernek busás jövedelemmel járó állásokban. Hasonló csábításnak áldozata az a 30 magyar család is, amelynek tagjai hónapok óta szükségbarakkokban sínylődnek Peruban. Sorsuk intő példátul szolgálhat mindazoknak, akik könnyebb megélhetés reményében szándékoznak hazájukat elhagyni.

— **A dohánytermelés fokozása.** A háború alatti és az utóbbi években dohánytermelésünk a békebelinek csaknem egyharmadára csökkent. A holdankénti állagtermés most alig közelíti meg a 2—3 mázsát a háború előtti 6—7 mázsás állagterméssel szemben. Az utolsó 3—4 esztendőben az időjárás sem kedvezett a dohánytermelésnek és a csempészet is ijesztő módon kapott lábra. Így teljesen érthető, hogy nagyon kevesen vállalkoznak a dohánytermelésre és még az engedélyesek sem élnek jogukkal. A múlt évben 80.000 kat. hold beültetésére adtak ki engedélyt és mindössze 30.000 kat. holdon termeltek dohányt. Az állam ezért a maga részéről mindent megtesz, hogy dohánytermelésünket előmozdítsa. A csempészet elnyomására törvényhozásilag intézkedett. A csempészt nemcsak súlyos pénzbírsággal, hanem szabadságvesztéssel is lehet sújtani. Ezenkívül a beváltási árak felemelésével kívánja a gazdaságosság kedvét felkelteni a dohánytermelésre, mely így újra a legjövedelmezőbb termelési ág lesz. Ezek mellett még kitérő talajjavító eszköz is a dohánytermelés. A buza és a rozs dohány után vetve gyönyörű, dúsan telt kalászatokat ad.

— **188 millió korona értékű a soproni bortermés.** Az 1897. év óta nem volt Sopronnak olyan jó bortermése, mint az idén. A fegyvasztási adónívál kimutatása szerint az 1700 katasztrális holdnyi soproni szőlőkben 44.800 hektoliter bor termett. Ebből 32.300 hl. vörösbort, a többi pedig fehérbort. Tavaly gyenge volt a termés, mindössze csak 19.551 hl. termelt s így az idei több mint kétszerese a tavalyi termésnek. 38—50 K-ás áron kelt el a bortermés, tehát ha 42 K-ás átlagos árat számítunk, akkor 188 millió koronánál nagyobb összeget jelent a soproni bortermelőknek. A kincstárnak 4.300.000 korona jut ebből haszonrészesedés címén.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zsilav Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

Hornyolt cementeserép

kapható

KUNT TESTVÉREK

Építőmestereknél PÁPA, Kertsor-utca 27.

ÓNODY DEZSŐ
OKL. MÉRNÖK-VALLALKOZÓ
PÁPA.

Tisztelettel értesitem, hogy

mérnöki irodámat:

építési és mérnöki munkák vállalására Pápan, Széchenyi-utca 8. sz. alatt megnyitottam. 21 évi mérnöki gyakorlatommal és teljes anyagi felelősséggel vállalom:

I. Építési:

- Tervek és költségvetések,** munkatervek, részletrajzok készítését s művezetését *magán és nyilvános középületekre,* nevezetesen: gazdasági, gyári ipari épületeknek, munkás, földműves, családi lakóházak, nyaralók, üzleti és bérházak, iskolák községházak, piébániai, templomok, stb. s ezek bővítő, javító és átalakító terveit és költségvetéseit, stb.
- Idegen ajánlatok, tervek, költségvetések** felülvizsgálását és építési leszámolását, stb.
- Házingatlanok** becsülését, leltározását és adás-vétel megbízását.
- Ipartelepek** átalakítása és létesítésének hatóság engedélyezéséhez szükséges telep és építési tervezeit, stb.

II. Mérnöki:

- Földbirtok megosztást** és telekkönyvi elkülönítést; *vitás mesgyék* megállapítását; *földreform:* házhely és földbirtokrendező felmérést, felosztást és parcellázást; *uradalmi, gazdasági, üzlettervek,* térképek, becsületek és leltározások készítését.
- Híd, út, vasut tervezést,** utak kimérését, kiültetését és törzskönyvezését; *gazdasági, erdei, ipari, stb.* vasutak nyomjelzését és kisajátítási műveletét, valamint építési tervezeit, stb.
- Kültarmérnöki,** vízépítési tervek és költségvetések készítését, u. m.:
 - Víz által okozott károk elleni védő művekre; talajcsővezés, ármentesítés, stb.-re.
 - Vizhasznosító és vízhasználati vízművekre; öntözés, öntöző telepek, halastavak; községek és városoknak vízzel való ellátása, vízbeszerzése és csatornázása.
 - Vízierőművek; vízimalmok vízművei és műtárgyainak átalakítása és új vízhasználatok hatósági engedély megszerzését, valamint az alvízfőle emelkedő káros „holtviz” megszüntetését és az üzemi vízenergiának fokozottabb kihasználását, stb.

Ónody Dezső
v. h. főmérnök.

Pápa szomszédságában
vasútállomás mellett

18.240 □-öl prima szántóföld
eladó.

Bővebbet dr. Vathy Gábor ügyvédi irodájában
Pápa, Főtér 19

ELSŐ KERESZTÉNY BIZTOSÍTÓ INTÉZET Rt.

amely kizárólag keresztény és nemzeti alapítás, el-
fogad olesó díjtételekkel és kedvező feltételekkel
tűzbiztosításokat, jégbiztosításokat,
betöréses-lopás biztosításokat,
élet- és népbiztosításokat.

Más társaságnál érvényben levő biztosítá-
sokat teljes felelősség mellett veszi át

Igazgatóság:

Budapest, IV., Fővám-tér 2., félem.

Főkirendeltségi székhelyek: Budapest, Győr, Debreczen.

Kirendeltségek: Szombathely, Kaposvár, Székesfehérvár,
Szeged, Esztergom, Kiskunfélegyháza, Nyíregyháza, Eger,
Czegléd, Kecskemét és Pápa.

Eladó egy vasból való és egy
cserepszemékből össze-
rakható asztal-sparherdt.

Megtekinthető Viasz-utca 15. szám alatt.

Darálásához

Motorbenzin	Gépolaj
Motorhengerolaj	Gőzhengerolaj
Sárga gépszir	Gyanta
Csapágyfém	Gépszij
Ponyva	Varrószij
Zsák	Klingerit
Mérlegek	Asbest Pakolások

békebeli minőségben garanciával
raktárról azonnal kaphatók

Hütter Vilmos

műszaki és gépkereskedőnél.

„Lister” angol moterek magyarországi képviselete.

PÁPA, Főtér 17. Telefon 121.

TOCSIK ÉS MIKA

rőfős-üzlete PÁPA Fő-tér 21. szám.

Gyolcs, vászon, sifon, kanavász, festett karton,
női pamut- és gyapjuszövetek, barchet-árak, finom
grenadinok, fejkendők stb., mindentelő rőfős-árak és
különösen dús választék mindennemű férfi-szövetekben.

Szolid keresztény kiszolgálás.